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Über die Studie

• Die Studie wurde in der Schweiz durchgeführt

• Zeitraum: 4. November - 8. November 2021

• Stichprobe: 6881 Nutzer:innen der Profital-App

• Sprachregion: 63% D-CH | 31% F-CH | 6% I-CH 

• Geschlecht: 67% Frauen | 31 % Männer

• Alter: 6% 18-24 J. | 30% 25-34 J. | 33% 35-44 J. | 17% 45-54 J. | 9% 55-64 J. | 4% 65+ J.

• Methode: Onlinebefragung
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Wichtigste Studien-Erkenntnisse
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Black Friday

• Hoher Bekanntheitsgrad: 94% kennen den Black Friday
• Grosses Interesse: 79% wollen am Black Friday einkaufen
• Beliebte Produkte: Angebote im Bereich Mode und Elektronik besonders gefragt
• Mehr Ausgaben: Am Black Friday werden höhere Ausgaben als am Singles Day erwartet
• Wachsende Bedeutung: Für 41% ist der Black Friday wichtiger geworden
• Hohe Rabatt-Erwartungen: Angebote wirken erst ab 50% Rabatt attraktiv

Weihnachten

• Frühzeitiger Einkauf: Weihnachtsgeschenke werden noch vor Dezember gekauft
• Rabatt-Affinität: 69% achten beim Geschenkekauf auf Aktionen
• Grosse Bescherung: Zu Weihnachten werden im Schnitt sechs Geschenke verschenkt
• Gleichbleibendes Budget: Die Mehrheit gibt mehr als 50 CHF pro Geschenk aus



Black Friday
2021



Bekanntheit Black Friday

Hast du bereits vom «Black Friday» gehört?

Sehr hoher Bekanntheitsgrad: 94% kennen den Shopping-Tag «Black Friday»
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Interesse an Black Friday

Grosses Interesse an Black Friday Rabatten: 79% wollen am Black Friday einkaufen
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Weitere Erkenntnisse:

• Je jünger, desto grösser das 
Interesse an Black Friday: 90% der 
18-24-Jährigen und 82% der 25-34-
Jährigen wollen am Black Friday
profitieren

• Das Interesse am Black Friday ist 
in der Romandie grösser: 84% der 
Westschweizer:innen wollen am Black 
Friday profitieren

Hast du vor, von den Black Friday Rabatten zu profitieren?
n=6881
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Kaufabsichten am Black Friday

Angebote im Bereich Mode und Elektronik sind besonders gefragt
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Weitere Erkenntnisse:

• Möbel und Kosmetik bei 
den Jungen beliebter: Mehr 
als 43% der 18-35-Jährigen 
interessieren sich für Möbel  
Kosmetik (55+: unter 25%)

Von welchen Angeboten würdest du am Black Friday gerne profitieren?
n=3835
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Ausgaben am Black Friday und Singles Day

Am Black Friday sind Ausgaben von 200-299 CHF geplant – mehr als am Singles Day
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Wie viel planst du am Black Friday / am Singles Day in etwa auszugeben?
Black Friday: n=3862, Singles Day: n=3776
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Stellenwert Black Friday

Wachsende Bedeutung: für 41% gewinnt der Black Friday an Bedeutung
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Welchen Stellenwert hat der Black Friday dieses Jahr im Vergleich zu früher für dich?
n=3663
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Erwartungshaltung Black Friday-Rabatte 

Für 38% sind Angebote mit 50% Rabatt erst attraktiv, für 21% sogar erst ab 70%
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Wie hoch muss der Black Friday/Week Rabatt sein, damit das Angebot für dich attraktiv ist?
n=3862
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Weihnachten
2021



Planung der Weihnachtsgeschenke

57% starten bereits vor Dezember mit der Planung der Geschenke
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Wann startest du mit der Planung der Weihnachtsgeschenke?
n=4616
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Einkauf der Weihnachtsgeschenke

Nur 9% kaufen Weihnachtsgeschenke Last Minute, 50% starten im November oder noch früher
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Wann startest du mit dem Einkauf von Weihnachtsgeschenken?
n=4612
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Anzahl und Budget der Weihnachtsgeschenke

Im Durchschnitt werden sechs Geschenke im Wert von je 50-99 CHF verschenkt
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Wie viele Weihnachtsgeschenke wirst du dieses Jahr verschenken?
n=4640

Wie viel gibst du durchschnittlich pro Weihnachtsgeschenk aus?
n=4640
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Bedeutung von Aktionen beim Geschenkekauf

69% achten beim Geschenkekauf auf Aktionen oder lassen sich gerne davon inspirieren
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Achtest du bei Weihnachtsgeschenken auf Aktionen?
n=4640
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